

张超超主持召开市疫情防控指挥部专题会议强调 科学精准 强力攻坚 齐心协力打好打赢重点地区疫情防控歼灭战

马宇骏参加

本报讯 (石家庄日报记者 齐广君)11月21日,市委书记、市疫情防控指挥部总指挥张超超主持召开市疫情防控指挥部专题会议,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,全面贯彻落实省委、省政府的有关要求,深刻分析当前我市疫情防控形势,并就做好当前疫情防控工作进行安排部署。市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥马宇骏参加。

会议指出,当前,我市疫情防控形势严峻复杂,正处于吃劲的关键阶段。各级各部

门要认真贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,在省委、省政府的坚强领导下,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以更坚决的态度、更果断的措施,打好打赢疫情防控歼灭战,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议提出六点要求。一要充分认识抗

疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,切实担负起防控责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责。二要坚决阻断疫情传播链条,迅速扑灭此轮疫情。要做好重点地区核酸筛查,高风险区所在小区居民严格足不出户。要坚持快调快排、快筛快追、快转快隔,做到严格管控和暖心服务相结合,既不折不扣落实各项防控举措,又充分体

现人文关怀。三要建立疫情防控应急指挥

体系,实行扁平化管理,专班对专班,简化

工作程序,提高工作效率。四要强化资源统

筹整合,扎实做好核酸检测能力提升、方舱医院储备建设、隔离点挖潜扩建工作,确保应检尽检、应转尽转、应隔尽隔。五要加强疫情防控的宣传引导,主动回应人民群众关切,畅通表达诉求渠道,及时释疑解惑,营造良好氛围。六要压实各方责任,包联市领导要靠前指挥、加强调度,有关区和部门要主动作为、密切配合,凝聚做好疫情防控工作的强大合力。

市领导刘军志、罗利、彭晓明、郭建亭、李瑞峰、梁昆、郑巍、张峰珍、管云天、李为军,市直有关部门负责同志参加会议。

为产业突破厚积产业人才力量

石市以改革举措畅通产业工人成长成才“快车道”

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)开展职工技术技能培训、技能大赛;校企合作共建学科专业点;接受职业院校或高等学校学生实习实训……今年以来,我市围绕服务五大主导产业分别建立起新一代电子信息技术、生物医药、先进装备制造、现代食品4个实训中心。目前各实训中心已经成为培养高技能实用型人才的综合服务平台。“我们正积极筹建现代商贸物流实训中心和石家庄工匠学院。努力构建职业院校、骨干企业、五大主导产业技能实训中心‘三位一体’的‘石家庄培训模式’,为我市产业发展提供坚实的人才支撑。”市推进产业工人队伍建设改革协调小组办公室有关负责人告诉记者。

党的二十大提出,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,加快建设国家战略人才力量,强化现代化建设人才支撑。我市推动经济总量过万亿,实现弯道超车,需要强大的现代产业体系作支撑;推动五大产业高质量跨越式发展需要雄厚的产业人才力量作支撑。我市将产业工人队伍建设改革纳入市委全面深化改革工作内容,将提升职工职业技能等级等产改核心内容纳入石家庄市“十四五”规划,努力打造一支技术精湛、本领过硬的高技能人才队伍,到“十四五”末实现培育高技能人才突破32万的目标。今年以来,我市产业工人队伍建设改革向纵深推进,通过完善现代教育体系、打造技能提升平台、畅通职业发展通道,健全奖励激励机制,畅通了产业工人成长成才的“快车道”,引领广大产业工人与全市产业发展同向同行,取得显著成效。

让人才培养与产业需求精准对接。围绕培养五个千亿级产业集群高素质应用型技能型人才,我市积极调整优化中职学校专业结构,2022年共审批37所中职学校,新增备案83个专业,重点向五大产业相关专业倾斜。深化产教融合,培育三批61家产教融合型企业,实现产业人才数据和教育资源共享。深化“引企入教”改革,1700余家企业参与校企合作,建立实践教学基地、生产性“校中厂”、“教学做”一体化实训室,使企业成为技术工人的培训基地。积极推进1+X证书试点工作,“今年,16个试点学校计划完成29个专业、60

个证书的培训任务,培训人数3175人,为五大主导产业培养急需紧缺技能人才。”市教育局有关负责人告诉记者。

建机制、给政策,拓宽职工职业发展通道。在日前举行的全市电力行业配网调度专业技能大赛中,市供电公司职工王泽雄斩获第一名。他将被市总工会授予技术状元称号,定额认定为市“五一”劳动奖章。围绕五个千亿级产业集群和石家庄市传统行业,今年我市将完成25项市级职工职业技能大赛和150余项县级职工职业技能大赛,搭建职工展示才能、提升素质的平台。为加快技能人才聚集发展,我市不断健全奖励激励机制,制定了《关于进一步吸引留住人才的若干措施(试行)》,落实人才绿卡制度;启动首届“石家庄工匠”选拔;举办石家庄市“科技杯”全民科技创新大赛,为优秀高技能人才提供综合服务保障。同时,实施技能人才贯通计划,畅通技术技能人才双向发展通道,对技工院校中级班、高级班、预备技师班在升学、征兵入伍、职称评聘、公务员招录、事业单位招聘、职业资格考试、“三支一扶”招募中在政策上给予倾斜。制定民营企业职称工作16条措施,打破户籍、身份、档案、所有制等制约,促进民营企业集聚高端创新人才、培养年轻人才。

青年技工王鹏颖是中国电信石家庄分公司郭学涛创新工作室的一员。在创新工作室,王鹏颖参与到《面向节能降耗提质的5G网络智慧运营策略研究和部署》《企业发展空间洞察》等创新项目,他所负责的子项目已经申请到了发明专利和软件著作权。“在这里有师傅手把手面对面教学,有机会参与创新磨砺锻炼,是年轻人成长的加油站、训练营。”王鹏颖说。在河北工丘、河北电信5G领军人才郭学涛的带领下,该创新工作室成立以来,已经培养出一批省市级专家、高级工程师、中级工程师,为高技能人才成长搭建了平台。像这样的市级以上劳模和工匠人才创新工作室目前我市已经建成299家。此外,我市还建成9处省会万众创新示范基地,10个国家级、11个省级“技能大师”工作室。同时,我市在全省率先成立了多家创新工作室联盟,推动劳模工匠人才培养、高技能人才队伍建设向全行业、全领域拓展和延伸。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

回迁“加速度” 梦圆“幸福家”

东京北城中村改造高品质示范区回迁楼首栋封顶

本报讯 (记者 冯月静 通讯员 赵楠)11月21日,城发投集团承建的东京北城中村改造高品质示范区项目14号回迁楼顺利完成主体封顶。至此,9个城中村改造高品质示范区项目已有6个村回迁楼实现封顶。

据介绍,东京北城中村改造高品质示范区项目一期位于石市郄马路南、天山大街西、天山公园南,紧邻环城水系,环境优美、交通便利。主要建设内容包括回迁住宅楼、幼儿园、地下室、地下车库及其他配套公建等。项目总建筑面积约21万平方米,包含18栋住宅楼以及地下室;此次封顶的首栋14号住宅楼为地上12层,地下2层。

自项目开工以来,在各级领导的关怀和指导下,城发投集团始终坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,严格按照“回迁房和商品房同品质”的建设标准,踔厉奋发、勇毅前行,下足“绣花”功夫,强化精品意识,科学谋划、认真部署,在严格落实疫情防控、安全生产的前提下,严要求、高标准推进工程建设进度,顺利迎来了14号住宅楼主体结构封顶,为项目按时完工奠定了坚实的基础。

城发投集团相关负责人表示,下一步,他们将大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,全力加快工程进度,确保圆满完成各项建设任务,为建设现代化、国际化美丽省会城市添砖加瓦,让广大人民群众享受到更高品质的城市生活!

人机结合 深度清扫不留死角

石市全力推动“水洗机扫”作业模式全覆盖

本报讯(记者 赵晓华)一辆辆高压冲洗车、多功能洗扫车等大型环卫作业车辆对路面上的落叶进行着清扫,车辆开过,路面变得纤尘不染。街道上,环卫工人们忙碌着,清扫、拢堆儿、装车一气呵成。待路面清洁干净后,市环卫事务中心会通过“以克论净”检测车对清洗过后的道路进行随机抽查检测。

今年以来,为进一步提高城市环境卫生质量,石家庄市城管局按照《河北省2022年20项民生工程专项工作方案》要求,全力推动“水洗机扫”作业模式全覆盖,全面提升“以克论净”达标率、环卫作业精细化水平,积极为市民创建“洁净、秩序、文明、美丽”的城市环境。

石家庄市城管局环卫监督科相关负责人表示,根据天气情况,11月10日起全市已经开始执行冬季清扫作业模式,暂停了夜间冲洗和清晨洒水作业。各区环卫大队采取人机结合作业模式,以吸尘作业为主,湿扫、喷雾作业为辅,全力做好城区道路冬季清扫保洁工作。下一步,市城管局将同市环境卫生事务中心加强业务指导和考核评比,严格落实环境卫生专项考评和“以克论净”绩效考核双重考核通报制度,有效推进冬季城区道路保洁水平整体提升,为市民营造干净整洁的出行环境。